
 

 

 

PREGUNTA ESCRITA

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Josep Maria CERVERA
PINART

Diputado



A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS

Josep Maria Cervera i Pinart, diputat del Grup Parlamentari Junts per Catalunya i a

l’empara del que disposen els articles 185 i s.s. del Reglament de la Cambra, formula les

següent preguntes al Gobierno, sol·licitant la resposta per escrit.

Durant la pandèmia es van concedir diverses prestacions extraordinàries per cessament

d’activitat a autònoms per fer front a la crisi. Amb el pas del temps, les mútues

col·laboradores amb la Seguretat Social han iniciat revisions d’aquestes prestacions per

verificar si van complir amb tots els requisits. I si consideren que hi ha alguna

“incidència”, reclamen la devolució de les quantitats que consideren indegudament

percebudes,

No parlem de situacions excepcionals ni casuístiques concretes, sinó d’un problema que

afecta milers de persones a Catalunya, i fins a 60.000 a tot l’Estat.

Per tot plegat, pregunto:

1. Quantes ajudes s’havien concedit a cada comunitat autònoma?

2. Quina és la quantitat econòmica total de les ajudes concedides per cada

comunitat?

3. Quantes reclamacions li consta al Govern de l’Estat que s’han presentat fins

avui per part de les mútues en relació a les ajudes COVID dels autònoms?

4. Quin és l’import total que s’està reclamant als autònoms per aquest concepte?

5. Quantes d’aquestes reclamacions s’han produït a cada comunitat autònoma?

6. Quin percentatge d’aquestes reclamacions s’han resolt favorablement per als

autònoms?



7. Quines mútues concentren més expedientes de devolució i amb quin criteri de

revisió?

8. Publicarà el Ministeri un informe o auditoria sobre l’impacte d’aquestes

reclamacions i les seves conseqüències econòmiques?

Congrés dels Diputats, 23 d’octubre de 2025.

Josep Maria Cervera i Pinart

Diputat

Grup Parlamentari Junts per Catalunya
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS

Josep Maria Cervera i Pinart, diputado del Grupo Parlamentario Junts per Catalunya y al

amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y ss del Reglamento de la Cámara, formula

las siguientes preguntas al Gobierno, solicitando su respuesta por escrito.

Durante la pandemia se concedieron varias prestaciones extraordinarias por cese de

actividad a autónomos para hacer frente a la crisis. Con el paso del tiempo, las mutuas

colaboradoras de la Seguridad social han iniciado revisiones de estas prestaciones para

verificar si cumplieron todos los requisitos. Y si consideran que hay alguna “incidencia”,

reclaman la devolución de las cantidades que consideran indebidamente percibidas.

No hablamos de situaciones excepcionales ni casuísticas concretas, sino de un problema

que afecta a miles de personas en Catalunya, y hasta 60.000 en todo el Estado.

Por lo que pregunto:

1. ¿Cuántas ayudas se habían concedido a cada comunidad autónoma?

2. ¿Cuál es la cantidad económica total de las ayudas concedidas por cada

comunidad?

3. ¿Cuántas reclamaciones les constan al Gobierno del Estado que se han

presentado hasta hoy por parte de las mutuas en relación con las ayudas COVID

de los autónomos?

4. ¿Cuál es el importe total que se está reclamando a los autónomos por este

concepto?

5. ¿Cuántas de estas reclamaciones se han producido en cada comunidad

autónoma?

6. ¿Qué porcentaje de estas reclamaciones se han resuelto favorablemente para

los autónomos?
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7. ¿Cuáles de estas mutuas concentran mas expedientes de devoluciones y con

qué criterios de revisión?

8. ¿Publicará el Ministerio un informe o auditoría sobre el impacto de estas

reclamaciones y sus consecuencias económicas?

Congreso de los Diputados, a 23 de octubre de 2025.

Josep Maria Cervera i Pinart
Diputado
Grupo Parlamentario Junts per Catalunya
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